



Jedini hrvatski *gaming* inkubator PISMO powered by A1

Poduzetnički inkubator Sisačko-moslavačke županije (SMŽ) PISMO specijaliziran je za *gaming* industriju i jedinstveno je mjesto u kojemu ljubav prema videoigrama postaje ozbiljan posao. Na dvije tisuće kvadratnih metara inkubator PISMO koji se nalazi u Novskoj, svojim korisnicima omogućuje poslovanje uz smanjene troškove, stvarajući poslovno okruženje u kojemu poduzetnici i obrtnici mogu ostvariti zajedničku poslovnu suradnju, razmjenjivati iskustva i razvijati poslovne ideje. Trenutno u PISMO inkubatoru djeluje više od 70 razvojnih tvrtki (engl. *startup*) koji uz prostor koriste usluge i opremu koja im je stavljena na raspolaganje. Inkubator je izgrađen sredstvima EU-a i vrijedan je ok 3,2 milijuna eura. Otvoren je 2019. godine, a već je naredne godine proglašen najboljim hrvatskim EU projektom. Inkubatorom upravlja Razvojna agencija SIMORA.

Učenje i zarada idu zajedno i zato inkubator PISMO provodi edukacije koje u samo 6 mjeseci učenja rada u programima Blender i Unity, stvaraju nove generacije stručnjaka za razvoj videoigara. Edukacije se provode u suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje pa svi polaznici dok uče, primaju i plaću. Dosad je više od 340 osoba educi-



rano za rad u *gaming* industriji. Zahvaljujući sada već uspješno zaokruženom ekosustavu, programeri posao pronalaze u postojećim tvrtkama Inkubatora ili otvaraju vlastita poduzeća za čije pokretanje mogu ostvariti potporu u iznosu od 17 tisuća eura. Kako se *gaming* razvija, tako i PISMO prilagođava svoje edukacije pa odnedavno u ponudi ima i učenje rada u Unreal Engineu 5.

PISMO je mjesto u kojem se uči, radi i druži. Zato često organizira *meetup*-ove, konferencije, *game jam* natjecanja, kampove za djecu i mlade, prima posjetitelje iz svih dijelova svijeta, a svoje iskustvo i znanje rado dijeli s drugima.

Centar *gaming* industrije gradit će se u Poduzetničkoj zoni Grada Novske na površini od devet hektara. Projektiranje je završeno, dobivene su sve dozvole, a raspisan je i javni natječaj za izgradnju.

Početak radova očekuje se krajem ove godine. Centar predstavlja kontinuitet uspješne priče koja je započela 2018. godine otvaranjem Poduzetničkog inkubatora PISMO, powered by A1, specijaliziranog za razvoj tvrtki iz područja videoigara.

Strateški projekt Centar *gaming* industrije u Novskoj (CGI) vrijedan je više od 60 milijuna eura. Provodi ga Javna ustanova Regionalni koordinatorka SMŽ-a u partnerstvu sa Sisačko-moslavačkom županijom, Gradom Novska te Razvojnomoj agencijom SIMORA. Provedba projekta započinje ove godine, a sredstva je osigurao Fond pravedne tranzicije. Prema projektu, Centar *gaming* industrije u Novskoj uključuje zgradu fakulteta koja se prostire na 12.000 kvadrata, studentski dom od 5000 kvadrata s kompletnom studentskom infrastrukturom, poput restorana i ugostiteljskih objekata. Tu su i bazen te sportska dvorana. Studentski dom imat će 201 ležaj, a akcelerator 200 radnih jedinica i moderno opremljeni VR studio. Inkubator za testiranje videoigara imat će 2500 sjedećih mjesta, a njegov izgled predstavlja svemirsku letjelicu koja je 'tvrdo sletjela' i ostala zabijena u zemlju u inkliniranoj poziciji u odnosu na horizontalu. Sve je povezano sa širokim sustavom prometnica. Smješten usred prometnog čvorišta, olakšavat će pristup posjetiteljima i stručnjacima za razvoj videoigara. U sklopu Centra predviđen je i niz sportskih igrališta, uključujući rukometno, nogometno, odbojkaško igralište, golf vježbalište, teretanu na otvorenom te teniske terene. Projektom je predviđena i energana, koja će omogućiti ekološki održivu infrastrukturu. Potpisan je ugovor o financiranju izgradnje prve faze – fakulteta, studentskog doma, bazena, sportske dvorane, sportskih igrališta, prometnica i energane na 26,4 milijuna eura, a radovi bi trebali započeti do kraja 2024. godine.

Ivana Kuzlić Matanović
imatanovic@rk-smz.hr

